

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 56

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 15 - APARTADO 10

Conferencias sobre "San Juan de la Cruz" en Toledo

HABEO PENAN Y PRESIDIO EL PRIMADO
Toledo.—En el teatro Rojas se ha inaugurado un ciclo de conferencias en honor de San Juan de la Cruz. Don José María Pemán desarrolló el tema "San Juan de la Cruz como exponente de espiritualidad del Siglo de Oro". Presidió el arzobispo primado doctor Pla y Deniel, al que acompañaban el gobernador civil y el alcalde de la ciudad. (Logos.)

Entrega de una condecoración al Presidente Castillo

La hará en solemne acto el Marqués de Magaz
BUENOS AIRES.—EL DIA 20, EL ALMIRANTE MAGAZ, EMBAJADOR DE ESPAÑA, ENTREGARA EN SOLEMNE ACTO, AL PRESIDENTE CASTILLO, EL GRAN COLLAR DE ISABEL LA CATOLICA. (EFE.)

EN EL PALACIO DE ORIENTE

El nuevo embajador de la Argentina presenta al Jefe del Estado sus cartas credenciales

Para mí, para mi Gobierno y para todo el pueblo español, nada es más grato que el mantenimiento y la consolidación de nuestra amistad con la República Argentina.

(Palabras del Caudillo.)

Contemplamos a España en el resplandor ya alcanzado de su gloria y anhelamos que la serena tradición aliene en sus actos presentes y futuros.

(Embajador argentino.)

También hizo su presentación el nuevo ministro de Suecia en Madrid

Madrid.—Con el ceremonial acostumbrado, ha tenido lugar, a media hora de hoy, en el Palacio de Oriente, la presentación de las cartas credenciales al Sr. Excmo. Sr. Jefe del Estado por el nuevo embajador de la República Argentina, excelentísimo señor doctor Alberto Palacios Costa.



En la ceremonia estuvieron presentes el ministro de Asuntos Exteriores y de más miembros del Gobierno, el capitán general de la primera región, el presidente del Consejo de Estado, el obispo de Madrid-Alcalá, el gobernador civil, el alcalde de Madrid y los

serena tradición aliene en sus actos presentes y futuros.

Esos conceptos informarán a vuestra excelencia de los elevados propósitos que inspiran mi misión, la cual vengo a desempeñar ante el pueblo español con fe, entusiasmo y fervor, interpretando las instrucciones de mi Gobierno, aspiro a realizar, en cuanto de mí dependa el ideal que ha formulado con elocuencia el señor canciller Ruiz Guiñazu en sus recientes discursos: establecer entre las naciones de América y la madre patria una comunidad superior a las simples relaciones amistosas, de los pueblos de la misma familia étnica: es decir, un hispanismo efectivo, creador y realista.

Ajustaré mi acción, excelentísimo señor, a los acuerdos de orden cultural y económico suscritos en Madrid y Buenos Aires; me esforzaré en estrechar aún más los vínculos de naturaleza espiritual y sugeriré a mi Gobierno la conveniencia de estipular nuevos intercambios comerciales a fin de dulcificar la situación de nuestras clases menesterosas, extremadamente acriada e infortunada a consecuencia de la honda tragedia que vive la Humanidad.

Me permito esperar que en el desempeño de mi cargo contaré con el alto apoyo de vuestra excelencia y con el concurso valioso y cordial de su Gobierno. Formulo mis mejores votos por la prosperidad del pueblo español y por la felicidad personal de vuestra excelencia.

A continuación, S. E. el Jefe del Estado respondió al discurso del embajador en los siguientes términos:

Discurso del nuevo embajador

Tengo el honor de poner en vuestras manos las cartas del excelentísimo señor presidente de la República Argentina, que me acreditan ante Vuestra Excelencia en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario, así como las cartas de retirada de mi distinguido antecesor, que con tanto afán trabajó por el acercamiento de nuestros países. No se me oculta, excelentísimo señor, que la señalada distinción que he merecido del Gobierno designándome su representante diplomático en España entraña grave responsabilidad, tanto por la dignidad del medio en que he de realizar mi misión como por las insólitas dificultades

familia, su moral cristiana y cuanto constituye una forma perfecta de superior civilización. Por ello, los argentinos, conscientes de nuestros destinos, fieles a los grandes ideales que forjaron nuestra nacionalidad, fuertes dentro de nuestras instituciones y principios, firmes en nuestra libérrima posición, lejos del fuego de las batallas y del siniestro resplandor de los incendios, contemplamos a España en el resplandor ya alcanzado de su gloria y anhelamos que la

Discurso del Caudillo

"Señor embajador: Agradezco a vuestra excelencia las palabras con que ha tenido a bien poner en mis manos las cartas del excelentísimo señor presidente don Ramón Castillo, mi buen amigo, que le acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de la República Argentina, al mismo tiempo que las cartas de retiro de su predecesor, que tan grato recuerdo ha dejado entre nosotros, por la intensa y eficaz labor que ha realizado para la aproximación de nuestros dos países.

Bellas y nobles palabras las de vuestra excelencia, que al recordar los vínculos de orden espiritual, los altísimos ideales cristianos comunes a nuestros dos países, ha apuntado la verdadera significación de la postura de España y la de la República Argentina en los momentos actuales.

Tenemos conciencia de que nuestras naciones, nacidas de un esfuerzo, el mayor que ha conocido la historia de los pueblos, por difundir las divinas enseñanzas que constituyen la médula y esencia misma de la civilización, representan en la hora actual, una reserva de inapreciable valor. En medio del ruido de las armas y de las voces de la pasión que ensordecen el ambiente y apenas dejan lugar a la reflexión ecuaníme y a la justa comprensión de las necesidades y aspiraciones del prójimo, nos sentimos nosotros depositarios de los más auténticos valores morales, que podrán, acaso, ser desoidos circunstancialmente, pero que han de durar y permanecer de manera inmutable.

Para mí, para mi Gobierno y para todo el pueblo español, nada es más grato, señor embajador, que el mantenimiento y la consolidación de nuestra amistad con la República Argentina. Y lo es especialmente en los momentos actuales, en que nuestros dos países, alzados la mirada hacia el porvenir, advierten que ha de llegar el momento en que tendrán ocasión de pronunciar conjuntamente trascendentales palabras para definir esa significación

bajador, con descripción efusiva, la labor realizada por España en tiempos pasados, labor que, en efecto, se llevó a cabo en la forma más asombrosa por aquellos españoles que habiendo ido a establecerse en tierras americanas y fundado los primeros cimientos de vuestro país, son los que merecen todos los elogios y de quienes legítimamente puede enorgullecerse, como de los más grandes antepasados la República Argentina. Toda la labor posterior de vuestro país en la noble defensa de los ideales culturales y humanos, se enlaza con el esfuerzo generoso de tan gloriosos antepasados.

La afortunada conclusión de tratados de orden cultural y comercial abre para el porvenir espléndidas perspectivas que han de convertirse sin duda en fecunda realidad. Correspondiendo con toda sinceridad a los sentimientos que acabáis de expresar, puedo daros, señor embajador, más que la confianza, la certidumbre, de hallar en nuestro país la más amplia colaboración para

la misión que os ha sido encomendada.

Al aceptar compiacido los votos que en nombre de su excelencia el presidente de la República Argentina formuláis, os ruego transmitáis los míos más cordiales y los de España toda por la grandeza del pueblo argentino, de su representante en España, de su Gobierno y del señor Presidente de la República.

PRESENTACION DEL NUEVO MINISTRO DE SUECIA

Terminada la ceremonia, su excelencia el jefe del Estado y el embajador de la República Argentina pasaron a un salón contiguo donde mantuvieron una cordial conversación. Seguidamente, tuvo lugar la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado por el nuevo ministro de Suecia, excelentísimo señor Karl Ivan Westman.

Asistieron a esta ceremonia, el ministro de Asuntos Exteriores, los jefes de las Casas civil y militar de S. E., los ayudantes de campo de servicio y el alto personal de protocolo. (Logos.)

EL OCTAVO EJERCITO BRITANICO HA OCUPADO BARDIA Y TOBRUK

El repliegue previsto no ha dejado tras de sí ni un arma ni una fortificación aprovechable

Aviones torpederos Italianos atacan con éxito las formaciones navales enemigas

Ocupación de Tobruk. Londres.—Comunicado especial del Cuartel General del Oriente Medio: Tobruk ha sido ocupado esta mañana por las tropas británicas. (Efe.)

Aviones de transporte, derribados El Cairo.—Se comunica oficialmente que seis grandes aviones transportes con tropas alemanas a bordo han sido derribados al mar en la jornada última. Los aviones volaban hacia el Norte, procedentes probablemente de Túnez. (Efe.)

Comunicado británico. El Cairo.—Comunicado conjunto de las fuerzas británicas del Oriente Medio: El octavo ejército ha continuado la persecución de las fuerzas blindadas enemigas en Cirenaica y ha capturado nuevamente prisioneros. Nuestras tropas han ocupado Bardia. Concentraciones de vehículos enemigos entre el Gazala y Tími ha sido bombardeadas por nuestros aviones durante la noche del 12

al 15 del corriente. Los ametrallamientos se prolongaron durante todas las horas de oscuridad. Ayer nuestros aviones han prosiguido su ataque contra las columnas enemigas en retirada al oeste de Tobruk. Embarcaciones enemigas que se dirigían hacia el oeste entre Tobruk y el Gazala han sido atacadas por nuestros aviones. Dos de ellas han sido hundidas.

A pesar de nuestros continuos ataques contra el enemigo en retirada, no se ha señalado en absoluto ninguna actividad aérea de los aparatos del Eje. El 11 de noviembre, una embarcación del Eje que se dirigía hacia el oeste en el Mediterráneo central, fué averiada por nuestros aparatos y un hidroavión fué destruido por nuestros cazas bimotors.

El aeródromo de Túnez fué bombardeado esta noche. Seis grandes aviones de transporte italianos, con tropas alemanas a bordo, fueron derribados en el mar por nuestros cazas de gran radio de acción. Los aviones volaban en dirección al norte, probablemente de Túnez.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado de las operaciones. En consecuencia, el octavo ejército ha efectuado un avance de 480 kilómetros en nueve días. (Efe.)

Del comunicado italiano. Roma.—En la Marmárica, unidades británicas han renovado intensamente sus ataques. La aviación efectuó varios ataques con fuego de ametralladora y bombas. Aviones torpederos y bombarderos italianos han atacado en sucesivas oleadas las formaciones navales anglo-norteamericanas en la bahía de Bugia, obteniendo nuevos éxitos. Fueron alcanzados por los torpedos y gravemente averiados un crucero de la clase "Leander", un gran contratorpedero y dos vapores, uno de los cuales desplaza más de diez mil toneladas. Un transporte cargado de municiones fué alcanzado de lleno e hizo explosión. Otros dos barcos alcanzados por las bombas, resultaron incendiados, en tanto que se señalan daños importantes en las instalaciones del puerto.

Un crucero británico hundido en la costa del Marruecos francés

Los submarinos y la aviación del Eje someten a un constante ataque a las formaciones navales enemigas en Argel y Bugia

Cinco transportes y un contratorpedero hundidos — y otras ocho grandes unidades torpedeadas —

Del comunicado alemán. En el curso de ataques realizados por nuestros submarinos contra las fuerzas anglo-norteamericanas de desembarco en África del Norte, un crucero británico de la clase "Birmingham" fué hundido ayer cerca de la costa del Marruecos francés, por medio de cinco torpedos. Un contratorpedero de la clase "K" anclado en Fedala y tres transportes que desplazaban en total 22.500 toneladas, fueron igualmente hundidos. En el Mediterráneo occidental, otros submarinos hundieron un transporte de siete mil toneladas y torpedearon otros dos navios, uno de los cuales era un gran transatlántico de dos chimeneas. En el Golfo de Bugia, las formaciones aéreas alemanas e italianas continuaron durante la noche sus ataques y hundieron un transporte de más de diez mil toneladas y uno pequeño Mark, y averiaron catorce navios de carga, algunos de los cuales sufrieron daños graves y pueden considerarse como perdidos.

En ataques en picado hasta pequeña altura, se logró alcanzar con bombas de gran calibre a dos grandes unidades de la marina de guerra enemiga, a un crucero y a tres contratorpederos. Los aparatos de combate de gran velocidad han bombardeado durante el día las instalaciones portuarias de Bugia y el

aeródromo de "Maison Blanche" cerca de Argel.

Del comunicado italiano. Roma.—El comandante Emanuele Buscaglia, que en sus victoriosas acciones aéreas al mando de su grupo de aviones torpederos ha dirigido el hundimiento de más de cien mil toneladas enemigas, no ha regresado a su base. Otros dos de nuestros aviones no han regresado, un aparato británico fué derribado. Formaciones aéreas alemanas han atacado encarnizadamente los buques enemigos en aguas argelinas y hundieron un transporte de 10.000 toneladas y averiaron dos cruceros y tres contratorpederos. También causaron averías en numerosas unidades mercantes, en varias de las cuales se han registrado explosiones a bordo.

Uno de nuestros sumergibles que opera en las costas del África septentrional francesa a las órdenes del teniente de navío Pasquale Gioli, ha hundido en un solo ataque dos mercantes enemigos que desplazaban en total 25.000 toneladas. Durante las incursiones efectuadas recientemente por el enemigo contra Cerdeña—como lo ha confirmado el mismo—perdió diecinueve bombarderos. Numerosos restos han sido descubiertos a lo largo de las costas. Uno de nuestros submarinos ha derribado a cañonazos a un cuatrator enemigo. (Efe.)

Intensidad del contratorpedero del Eje. Berlín.—Con la misma intensidad se han efectuado los contratorpederos de las fuerzas aliadas, aéreas, y submarinas, contra las operaciones norteamericanas y británicas en el Norte del África francesa, durante la jornada de ayer y la noche pasada. En los medios militares alemanes se considera la región Argelina como el centro neurálgico de la acción defensiva aliada, tanto naval como aérea. (Efe.)

Repliegue y reajuste de las tropas francesas. Vichy.—El Ministerio de Información comunica que en Marruecos y Argelia prosigue hacia el interior el repliegue y reagrupamiento de las tropas francesas. Aviones alemanes bombardearon a los elementos anglosajones que se encuentran en Bugia. El aeródromo de Túnez ha sido bombardeado por aviones norteamericanos. (Efe.)

Intenso bombardeo de Marrakés. Vichy.—Comunicado del Ministerio de Información: "Se agrava la situación en Marruecos. En Casablanca se ha aceptado la tregua de armas después de duros y encarnizados combates, de haber sido agotadas las municiones de los defensores, de la supresión del abastecimiento de agua y de la destrucción de gran parte de la flota francesa. El "Jean Bart", que libró luchas heroicas, ha sido detenido por el fuego.

Las tropas francesas se concentran en dirección sudeste. Marrakés ha sido intensamente bombardeado. En Argel la situación parece haberse estacionado. Ninguna operación militar se desarrolla

en Túnez, donde ejerce el mando el general Barre.

En el Mediterráneo se señalan numerosos movimientos de las escuadras adversarias. (Efe.)

El general Nogués, en Argel.

Argel.—El general Nogués ha llegado en avión a la capital argelina. En contacto con el almirante Darlan, y de acuerdo con él, el general Nogués prosigue las negociaciones entabladas hace tres días con las autoridades norteamericanas, según afirma la Agencia Havas-Off. (Efe.)

Dos alarmas en Túnez. Túnez.—Dos nuevas alarmas se han dado en las primeras horas de esta mañana en Túnez. El objetivo de los aviones asaltantes fué, una vez más, el aeródromo próximo a la capital. (Efe.)

Ocupación de Bona. Londres.—El Cuartel General interaliado declara que las fuerzas británicas, al mando del general Anderson, han extendido hasta Bona la zona de ocupación de Argelia, con el concurso de los franceses. Los ataques aéreos del Eje realizados ayer sobre Bugia—añade—fueron rechazados por la artillería de los buques británicos y por la RAF, cuyos cazas derribaron once aparatos adversarios. Prosiguen las consultas entre los delegados del comandante jefe y las autoridades militares y navales francesas de África del Norte. (Efe.)

PRODUCTORA. En las Escuelas de Hogar de Sección Femenina aprenderán a preparar comidas alimenticias, calculadas dentro de tus recursos.

¡Salmantino!

Envía tu donativo para el Aguinaldo de la División Azul

Los heroicos voluntarios españoles que luchan en Rusia contra el comunismo y que a diario escriben páginas gloriosas, tienen que estar presentes siempre en nuestros corazones.

En Madrid ha quedado constituida ya la Comisión que, dependiendo de la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo de ministros y que se denomina "Comisión para el aguinaldo de la División Azul", está integrada por las representaciones de los Ministerios del Ejército, Marina, Aire, Gobernación y la Secretaría General del Movimiento. La suscripción está en marcha. Todos los buenos españoles figurarán en sus listas, y Salamanca, que tantas pruebas tiene dadas de su generosidad y de su cariño hacia sus hijos, que desafían a la muerte, marchan a las tierras heladas para enfrentarse con el enemigo de todos; estamos seguros que responderá espléndidamente. Todo se lo merecen aquellos bravos muchachos, a los que no hemos de olvidar en ningún momento, y mucho menos en estos días tan señalados.

Navidad es fiesta de Caridad, de estrechamiento de los lazos de la sangre, de culto al Hogar y a la Familia. Es en estos días aureolados por una hermosa tradición hispánica, cuando todos nos apremiamos a reforzar nuestra humanidad de españoles, apremios en la identidad de la sangre y de la Religión.

¡Salmantino! Apresúrate a enviar tu donativo con destino al aguinaldo para los que, voluntariamente, se encuentran muy lejos de nosotros sufriendo todas las incomodidades, defendiendo el honor de la nueva España para destruir a la Rusia roja y bolchevique, que constituyen un peligro para el mundo.

Los donativos puedan entregarse en los Bancos locales. (Orbis-Foto.)



El nuevo embajador de la Argentina, doctor Alberto Palacios Costa

des de la presente situación histórica. Alejados nuestros dos países de la grave conflagración que alige al Universo, deberán, en la hora oportuna, afanarse solidariamente, inspirándose en el común patrimonio de sus ideales cristianos y generosos sentimientos de magnanimidad y comprensión, para instaurar un mundo mejor, asentado sobre el respeto a la personalidad humana, el culto a la familia y el amor a la justicia y a la Patria.

Los hijos de América tributamos a España sentimientos de honda veneración y sincero afecto y admiramos la heroica tradición de su pueblo, que, respondiendo siempre a los impulsos de su fe y a los dictados de su conciencia, se ha mostrado en todas las etapas de su dilatada vida, iluminado paladio de la causa que abrazara. En nuestros hogares, excelentísimo señor, se nos enseña con amor su incomparable historia y nos son familiares las legendarias proezas de su raza. El descubrimiento del Imperio y su portentosa conquista, milagro de energía y de fe, llevó a nuestras tierras su religión, su lengua, su sentimiento del honor, la estructura de la

En el Cuartel General de la División Azul



El portador de la Cruz de Caballero, coronel general Lindemann, comandante de una armada, se despide, después de una visita a la División de Voluntarios españoles, del teniente general Muñoz Grande. (Orbis-Foto.)

ENTREGA DE CONDECORACIONES



El Führer entrega al capitán Hahn, teniente superior Philipps y teniente superior Baer, la Hoja de Roble con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro sin sufrir pérdidas. (Efe.)

La Ciudad



Disposiciones Oficiales

DE INTERES PARA EL PERSONAL DE HOTELES, CAFÉS Y BARES

El "Boletín Oficial del Estado", en su número 316, de 12 del actual, publica una orden del Ministerio de Trabajo por la que se modifican diversos artículos de la reglamentación nacional de trabajo de las industrias de hoteles, cafés, bares y similares.

En su parte dispositiva se modifica el artículo que se refiere al porcentaje que ha de cargarse en las consumiciones destinadas a la remuneración del personal en los servicios de "lanchón", de los hoteles, cafés y bares, estableciendo que dichos servicios sean recargados en un 25 por 100 en los hoteles, con excepción de los prestados a los clientes del propio establecimiento, que solo podrán serlo en un 12 y un 9 por 100, según se trate de clientes eventuales o fieles.

Asimismo se eleva del 20 al 25 por 100 el recargo por servicios en los bares y cafés, de forma que correspondan la exacta suma a un 20 por 100 del total de la venta, que corresponderá al personal, distribuido en la forma que la reglamentación señala.

Específica también la orden las variaciones que se hacen en la proporción en que ha de distribuirse el alícuo del 20 por 100, correspondiendo a camareros el 18 por 100; personal y demás servicios, el 2 por 100, participando los educadores y el 18 por 100 reservado a los camareros en proporción de cuatro partes para estos y uno para los educadores.

Entre otras normas complementarias figura también la modificación de los tantos por ciento de que tratan los artículos 35, 36, 37, 38, 40 y 41 de la reglamentación, referentes al personal que en cafés, bares y similares tiene la condición de "socio hijo y participación mínima en el porcentaje".

El artículo sexto establece el carácter transitorio de estos aumentos en tanto se llega a una revisión completa de las normas por que se rige la industria.

En su último artículo dispone que la orden comenzará a regir a partir del día siguiente al de su inserción en el "Boletín Oficial del Estado", y regula la forma de liquidar en el presente mes en proporción a los días trabajados al personal que cobra por meses.

Además, es de esperar que no sea el último homenaje que se le tribute al que supo, con su talento y su pluma, hacer resaltar nuestra joya maravillosa, la Catedral y sus monumentos artísticos, a la vez que engrandeciendo e immortalizando, por medio de su obra histórica, a Ciudad Rodrigo, poniendo de manifiesto, mediante una labor silenciosa y meritoria de muchos años, los principales hechos acaecidos desde tiempo inmemorial, tanto

LA PROVINCIA Y LA REGION

De Ciudad Rodrigo

Homenaje al historiador de Miróbriga en su pueblo natal de Sahugo

El pueblo de Sahugo, que vio nacer al gran historiador miróbricense y canónigo de esta don Mateo H. Vegas, queriendo testimoniarle el gran afecto y cariño que le profesaba y a la vez perpetuar la memoria de uno de sus hijos más ilustres y predilectos, el cual se distinguió por sus virtudes como sacerdote, por sus grandes conocimientos arqueológicos, como lo demuestran sus obras; por su ciencia, siendo uno de los profesores más prestigiosos del Seminario, tenemos entendido proyectan celebrar un homenaje con diversos actos, para lo cual parece ser será colocada una lápida en la casa donde nació, adquiriendo sus obras históricas con destino a las escuelas y Ayuntamiento y celebrar un acto conmemorativo, tomando parte la Corporación, autoridades y pueblo.

También los vecinos de este Arrabal le harán un cariñoso homenaje

Don Mateo H. Vegas no solamente fué un gran historiador y excelente profesor y arqueólogo, sino que, durante los muchos años que fué párroco de la parroquia de San Andrés, del Arrabal de San Francisco de esta ciudad la desempeñó de tal manera, con tal celo y acierto, que era querido y estimado por todos los feligreses, dándose el caso que al cesar en la parroquia sus feligreses, solicitando y obtuvieron de este Ayuntamiento se le diese su nombre a la mejor calle del barrio.

Era tal su amor y generosidad hacia los pobres, que no había necesidad en su parroquia que él no remediasse, por cuya razón sus antiguos feligreses, a fin de perpetuar la memoria de tan venerable y caritativo párroco de San Andrés, proyectan, mediante un solemne acto, colocar una lápida en la casa parroquial del Arrabal donde vivió, a cuyos actos asistirán sus amados feligreses.

Se espera otro homenaje póstumo

Además, es de esperar que no sea el último homenaje que se le tribute al que supo, con su talento y su pluma, hacer resaltar nuestra joya maravillosa, la Catedral y sus monumentos artísticos, a la vez que engrandeciendo e immortalizando, por medio de su obra histórica, a Ciudad Rodrigo, poniendo de manifiesto, mediante una labor silenciosa y meritoria de muchos años, los principales hechos acaecidos desde tiempo inmemorial, tanto

Además, es de esperar que no sea el último homenaje que se le tribute al que supo, con su talento y su pluma, hacer resaltar nuestra joya maravillosa, la Catedral y sus monumentos artísticos, a la vez que engrandeciendo e immortalizando, por medio de su obra histórica, a Ciudad Rodrigo, poniendo de manifiesto, mediante una labor silenciosa y meritoria de muchos años, los principales hechos acaecidos desde tiempo inmemorial, tanto

Además, es de esperar que no sea el último homenaje que se le tribute al que supo, con su talento y su pluma, hacer resaltar nuestra joya maravillosa, la Catedral y sus monumentos artísticos, a la vez que engrandeciendo e immortalizando, por medio de su obra histórica, a Ciudad Rodrigo, poniendo de manifiesto, mediante una labor silenciosa y meritoria de muchos años, los principales hechos acaecidos desde tiempo inmemorial, tanto

Además, es de esperar que no sea el último homenaje que se le tribute al que supo, con su talento y su pluma, hacer resaltar nuestra joya maravillosa, la Catedral y sus monumentos artísticos, a la vez que engrandeciendo e immortalizando, por medio de su obra histórica, a Ciudad Rodrigo, poniendo de manifiesto, mediante una labor silenciosa y meritoria de muchos años, los principales hechos acaecidos desde tiempo inmemorial, tanto

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Los proyectos de repoblación forestal de la Aldehuela y la instalación y explotación del vivero municipal

Ocuparon los señores los condesales que constituyen la declaración abierta al alcalde, señor Bravo. Se aprobó el acta de la anterior, pasándose al orden del día.

Comisión de Obras

Se accedió a lo solicitado por don Canuto Egido, don Miguel Panto, don Cristino Alcalá, don Dionisio Marcos, don Cristino García, don Casio Clavero, don Mercedes González, don José Manuel Lorente, don Julio Pérez Martín, herederos de José Fernández, don Serafín González, don Pablo Casado y don Juan Manuel Egido.

Se accedió condicionadamente a lo solicitado por don Valeriano Domínguez y don Adolfo Cúber.

En la instancia de don Isidro Borrero, conforme al dictamen, se acordó desde traslado urgente del informe del señor arquitecto municipal, y en el expediente de expropiación total de la casa número 4 de la calle de la Cuesta, se acordó que por el señor arquitecto municipal se forme la hoja de aprecio de la finca. En las instancias de los vecinos de las calles de Miguel de Unamuno, Oñesimo Redondo, Isaac Peral y Cuarta del Camino Viejo de Villamayor, se acordó desde traslado del informe del señor ingeniero municipal.

Previo informe favorable de la Comisión de Hacienda, se aprobaron los dictámenes recaudados en la séptima y última liquidación parcial de las obras de urbanización y pavimentación de la Plazuela de la Fuente, a la 19 liquidación parcial y a buena cuenta de las obras de saneamiento integral de la ciudad; en la relación de gastos presentada por el señor ingeniero municipal, correspondientes a la reparación de los evacuadores de la Plaza Mayor, y en la instancia de varios propietarios y arrendatarios de distintos predios de la Aldehuela de los Guzmanes, solicitando una aportación de piedra para arreglo del camino de servidumbre de dicho caserío.

Se aprobaron los dictámenes recaudados en el expediente instruido a virtud del escrito del teniente coronel jefe de la Comandancia y Fortificaciones, solicitando autorización para cercar con alambrada terreno sito en la Plaza de los Caldos, condicionada al deslinde de dicha zona; en los proyectos de repoblación forestal del baldo de la Aldehuela formulado, por encargo del Ayuntamiento por el ingeniero de montes señor Forgas Botey, y la instalación y explotación de un vivero municipal.

Comisión de Policía

Se leyeron y aprobaron los dictámenes formulados en las instancias de don Francisco Peña, don Jerónimo Martín, don Aurelio Vázquez, don Desiderio Muriel, don Ramón Estévez, doña Teresa Romero, doña María Cruz González y don Pascual Hernández y don Angel Mozo. Se aprobó una instancia de

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

A LOS TITULARES DE CARTILLAS QUE DESEEN ACOGERSE A LOS BENEFICIOS DE ABASIECIMIENTO DE PATATAS POR SEIS MESES

Queda prorrogado el mismo hasta el día 16 inclusive, por efectos de inscribirse en las respectivas tiendas de comestibles que actualmente se suministran, siendo preciso para tal fin lo datos siguientes:

- 1.º Todos los cabezas de familia entregarán al industrial una octavilla en la que haga constar los siguientes datos y firmada por el mismo: a) Nombre del titular. b) Domicilio. c) Número de cartilla. d) Y personas que la componen.
- 2.º La servidumbre se formalizará su petición con arreglo a los datos anteriores, pero en hoja aparte.
- 3.º Se advierte a los titulares de cartilla que lo solicitaren, que si por alguna causa fuesen baja en el racionamiento de esta capital, la obligación que tienen de hacer entrega al industrial detallista de los kilos sobrantes de citado tubérculo, con arreglo a la fecha que cause baja y según la cantidad que correspondiera al tiempo que falta desde la fecha de la finalización del beneficio, sin cuyo requisito no le será entregada la baja correspondiente.

Salamanca 13 de noviembre de 1942.—El Gobernador civil.—Por delegación: El secretario de Abastecimiento, Jesús Baeza.

PRECIO PARA CASTANAS PILONGAS

A partir de esta fecha, los precios que regirán en esta provincia para las castañas pilongas (secas), serán los que a continuación se indican:

De mayor a detall, 2,50 pesetas kilogramo.

De venta al público, 2,76 pesetas kilogramo.

Sobre estos precios se cargarán los impuestos municipales o provinciales.

Salamanca 13 de noviembre de 1942.—El Gobernador civil.—Por delegación: El secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza.

Clinica de urgencia

Cerrado del Corrión 4. Teléf. 2112

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de noviembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas: 568.
Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 08.

Gobierno militar de Salamanca

Caso de residir en esta Plaza o provincia el sargento del Grupo de Regulares de Ceuta, don Lucio Pérez Conde, deberá presentarse con la máxima urgencia posible en el Negociado Secretaría de este Gobierno Militar a objeto de enterarle de un asunto que le interesa.

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce.
San Justo, 22. T. 1503

Jonato de incendio

Se produjo ayer, a las cinco y media de la tarde, en la casa número 10 de la Plaza del Corrión, propiedad de don Julián Ibañez Martín.

El fuego se inició en la chimenea de la calefacción, acudiendo rápidamente el Servicio de Bomberos, que lo extinguió, sin necesidad de utilizar el tanque. No se registró ningún desperfecto.

Vida religiosa

En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Primo de Rivera, 2)

Las Adoradoras del Santísimo, tendrán el domingo, 15, la función mensual, a las seis de la tarde. Predicará el reverendo Padre Portillo, S. J.

ADORACION NOCTURNA

El turno XVII (Santo Domingo de Guzmán) celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la sauita misa y oraciones especiales por la intención del adorador del turno don Segismundo Hernández Perucha.

La vigilia comenzará a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la correspondiente junta de turno.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

PP. Capuchinos

Mañana, domingo, 15, los corderos de San Francisco celebran su función mensual. Por la mañana, a las ocho y media, misa dialogada de comunión. Por la tarde, a las cinco, rosario con exposición, preses al serafico padre y a la Inmaculada, plática del padre director, bendición e himno.

Los celadores y celadoras repartirán a sus respectivos cotos la tarjeta de asistencia que cada cordero depositará al entrar en la iglesia en una urna para acreditar su asistencia ante su celador.

Media hora antes del ejercicio de la tarde se imprimirá el cordón y medalla a los solicitantes admitidos.

VENERABLE ORDEN TERCIARIA DEL CARMEN DE ABAJO

Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará la fiesta del Santo Escapulito en la capilla de la Santísima Virgen del Carmen de Abajo.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general para los hermanos cofrades. Por la tarde a las cinco, fiesta del Santo Escapulito, con exposición, rosario y procesión por el interior del templo.

Los hermanos cofrades ganan indulgencia plenaria asistiendo a estos cultos.

Suministro de carne para el día de hoy

(Corte del cupón número 50 y sobrante número 75, para las siguientes carnicerías):

Vacuno mayor
Francisco Iglesias (Garrido).
Lorenzo Domínguez.
Marciano Sánchez.
Marcos Cabezas.
Nicasio Díaz.
Pablo Sánchez.
Pedro Díaz.
Pedro Santiago.
Pedro Romo.
Rafael Daza.
Rafael Sánchez.
Ramón Sánchez.
Rufino Daza.
Santiago Gómez.
Santiago Gudino.
Victoriano García.
Viuda de R. Benito.

Vacuno menor
Viuda de Joaquín Díaz.
Viuda de Pérez.
Vacuno mayor y menor
Margarita Durán.
Miguel Hernández.
Noé Alonso.
Serafín Miguel.

(Corte del cupón número 51 y sobrante número 75, para las siguientes carnicerías):

Vacuno mayor
Alejandro Luengo.
Amador Alonso.
Amador Rivas.
Andrés Martín.
Angel García.
Angel Vicente.
Antonio García.
Benedicto Vicente.
Bienvenido González.
Catalina Pierna.
Concepción Ramos.
Constantino Domínguez.
Domingo Sánchez.
Encarnación Hernández.
Enrique Domínguez.
Gonzalo Hernández.
Francisco Serrano.
Gabriel Pollo.
Glañra de Vega.
Hijo de Antonio Martín.
Hijo de Dámaso Cabezas.
Hijo de Marciano Sánchez.
Inés Hermosa.

Inocencio Benito.
Jaime Hernández.
José Alonso.
José Calvo.
José García.
Juliana Díaz.
Julián de la Calle.
Luis Tristán.
Manuel Gómez.
Sucesor de Iglesias (Zamora).

Vacuno menor
Agustina Luengo.
Cristina Rodrigo.
Dionisio Gómez.
Evaristo Gómez.
José Bolao.
Juana Rivas.

Vacuno mayor y menor
Amalia Tristán.
Emilio Sagrado.
Francisco Domínguez.
Francisco Iglesias (Mercado).
Gregorio de la Calle.
Jose Rivas.
Lorenzo Rivas.
Manuel Sánchez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 14 de noviembre de 1942.—El jefe del Sindicato.

Delegación provincial del Frente de Juventudes

Todos los camaradas que a continuación se citan pasarán por el almacén del Frente de Juventudes (Espoz y Mina, 16), hoy, sábado, para entregar todo el material que tengan en su poder, de once a doce por la mañana y de cuatro y media a seis y media por la tarde, teniendo en cuenta que la no asistencia será severamente sancionada.

Andrés Sánchez, Miguel Hernández, Angel Ruano, Clemente Fernández, José García-Bernalt, Waldo Franco, Gaspar Pallos, Casimiro Ferrer, Juan Kentera, José Calvo, Jesús Perrella, Iliás Aparicio, Eduardo Zapato, Miguel Alonso Jazp, Antonio León Cornejo, Víctor Rencó Peña, Ignacio Sánchez Palomeque, Primitivo Gómez Díaz, Rafael Mellado, Manuel Díez, Casimiro Martín, Amador Corrión, Sebastián Corrión, Francisco Merino Marcos, Manuel Correa, Juan Montes Cabo, Jesús Hernández Iglesias, Mariano Gilón Ramos y Teodoro Tavares.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca a 13 de noviembre de 1942.—El delegado provincial del Frente de Juventudes.

Sindicato Español Universitario

SECCION FEMENINA

Se presentarán en esta Delegación de Sección Femenina del S. E. U. (Palomitos, 3), las siguientes camaradas:

Ludivina Pérez Herrero.
Carmen Peote Luque.
Teresa Salvador Redondo.
Secundina Martínez Sanchidrián.

Teresa Sánchez Martín.
Gregoria Mateos Bacas.
Wenceslao Serrano Martín.
María Concepción Ramos González.
Mercedes Méndez Manzano.
Heliodora Segura Fernández.
Julia Sánchez Prieto.
Cándida Sánchez Pérez.

CLASES GRATUITAS DE CULTURA GENERAL PARA OBREROS

Obreros de Salamanca! Los estudiantes se preocupan de vosotros, en breve el Sindicato Español Universitario os dará clases gratuitas de cultura general: Aritmética, Geografía, Historia, Higiene, etc.

El S. E. U. juzga necesario que el obrero español pueda equipararse en sus conocimientos intelectuales a los obreros de otros países, que llegue a ser el prototipo del obrero de la nueva Europa.

Necesario es que el obrero de Salamanca sea el ejemplo de los obreros de otras ciudades de España. ¡Monumentos vivos que pregonen la cultura de esta perdidita ciudad!

Y este esfuerzo que los camaradas del S. E. U. van a hacer por vosotros, es un abrazo que el estudiante te da a ti, obrero de la nueva España, hermano en la Patria y camarada en la Falange.

Piensa, obrero! Ese estudiante, cansado de su faceta universitaria, seguirá junto a ti; ahí, a tu fábrica, a enseñarte aquello que quizá en la penuria de tu niñez, no pudiste aprender, porque tuviste que ganar, muy joven, el sustento a tu familia.

A esta trascendental iniciativa nos han ayudado la C. N. S. como órgano coordinador, los jefes de las empresas cediéndonos sus locales, y solamente falta tu aportación, que es la que el S. E. U. piensa encontrar.

Si no asistes a estas interesantes clases, desprecias esta generosa aportación, llena de cariño del estudiante hacia ti, postergas a tu Patria chica y olvidas tu deber a la Patria.

¡El S. E. U. te encontrará en sus clases!

(Sección de Prensa del Departamento de Formación Profesional)

¡Amén España!

HOY 14 LICEO
E. R. E. S. A. (Especáculos) AVILA
LA TRAGEDIA DE MAKICHU
de CARLOS ARNICHES.
MAÑANA, DOMINGO: Grandes sesiones

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pesetas cada palabra más, 20 cts.

Ventas

CAJON GRANDE, se vende. Informar. Librería Núñez, Rúa, 13.
VENDO casa, número 55, calle Los Quales, nueva construcción, cinco cuartos de baño, 2.600 pesetas, precio 900.000. Informar, principal, 6-6.
SE VENDE una casa en la Piedad, con establo y corral. Informar, Casino de las Aguas, 10. 4-2.
SE VENDEN cebolla de matanzas, pimientos, tomates, en pequeñas y grandes cantidades, también vides de chopo y nesperto. Informar, señor Lecha, Pasaje, 15. 5-2-2.
SE VENDEN dos casas, nueva construcción, planta baja, cuatro baños, espejos, baño y 6.000 metros cuadrados de terreno en la carretera de Cruz Antón. Se dan facilidades de pago. Informar, Moscosos, Martín 4-1.

Ofertas

FINCA LABOR PASTOS.—Se vende. Para informes, Arturo Sánchez y Sánchez, Ramos del Mansero, 26, izquierda. 6-2-6.
SE VENDE casa, muy económica, en Joaquín Sorolla, trasera de Tarazona. Informar, Gonzalo García, Núñez de Balboa, 17, Salamanca. 4-2-2.
VENDO casa, local, 110 metros, vivienda arriba, nueva construcción, lleva en mano. Informar, en la misma Caserio las Aguas 55. 2-1.
CASA.—Se vende o arriendar casa con locales propios para industria. Informar, San Pablo, 12 (calle "Moderna"). 3-2-1.
VENDO toda prueba coche americano, marca Essex, motor Hudson, cinco culiceras, seminuevo. Bien conservado, 17 caballos, cupo gasolina 75 litros, con autorización servicio público. Ver y tratar, Folló Martín, 26, Escribano. 4-1.

Varios

EXTRAVIO.—E día 5 desapareció de Morosón, una cabra negra, número de identificación 50. Busco. Ernesto Marcos, de Morosón. 3-1.

REMOLACHA PORRAJERA.—Se venden mil quinientos kilos, en la finca "Gomela", Eras, del Puentecito, Ciudad Rodrigo. 3-1.
VENDO marionetas de carbón al por mayor. Informar: Publicidad E. E. I., San Pablo, 5. R. E. 3 6-5-4.
VENDO coche "Renault", a caballo, perfecto estado de todo. Doctor Ribera, 2, postería. (AVIL) 2-1.
SE VENDE casa en Milicias Nacionales, número 3. Razón en la misma, piso principal. (AVIL) 2-1.

PASTOS para vacas y ovejas, se encuentran en Campocozado hasta el 8 de mayo. Tratar, en la misma. Teléfono 17. Fuente: San Esteban Juan Cobaleda. 8-2-2.

CONGREGACION DE MARIA INMACULADA
Mañana, domingo a las nueve, misa de comunión general en sufragio de Jefe María Mercedes Montalvo de Pérez - Taberno, en el oratorio, Esclavas, Primo de Rivera, 2.

CONCHA LOPEZ
Directora: Antonio Prieto

PARROQUIA DE LA PURISIMA
Archicofradía de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.
Mañana, domingo, coincidiendo con el último día de su novena, celebrará la Archicofradía del Perpetuo Socorro la fiesta a su titular con los siguientes cultos:
Por la mañana, a las ocho, misa de comunión para los archicofrades y devotos de la Santísima Virgen. A las diez y media, misa solemne, y a continuación exposición y reserva del Santísimo.
Por la tarde, a las siete, exposición S. D. M. y rezado del rosario y la novena, predicará el doctor don José Riesco terminando con la reserva e himno.
Hoy, sábado, habrá imposición de insignias después de la función de la tarde.
El lunes, 15, a las ocho, se aplicará la misa por los archicofrades difuntos. Se gana indulgencia plenaria comulgando en ella.
¡Devotos del Perpetuo Socorro! No dejéis de acudir a estos cultos para pedir a la Santísima Virgen la paz de las naciones y su protección para España.

CONGREGACION DE MARIA INMACULADA
Mañana, domingo a las nueve, misa de comunión general en sufragio de Jefe María Mercedes Montalvo de Pérez - Taberno, en el oratorio, Esclavas, Primo de Rivera, 2.

Mutua Comercial Española
que por una pequeña cantidad se les liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobro de créditos. Informes comerciales. GENE. RALISIMO FRANCO, 46. Teléfono: no 2075. SALAMANCA

JULIO SANTIAGO MIRAT
MEDICINA GENERAL
Piel - Venereas - Sifilis
Ex jefe de estas Clínicas del Hospital Militar.—Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 7 1/2 a 9 1/2
Caldereros, 9 ARENAS Tel. 1868

GRANVAQUERIA MONTAÑESA
Hoy, sábado, llega Maximimo de la Sota con un vagón de novillas paridas y próximas a parir, de las montañas de Santander. También hay chotas de leche. Para verlas, San Bernardo, 15, teléfono 1140.

RENOVACION TITULOS DE FAMILIAS NUMEROSAS
TRAMITACION PETICIONES DE NEUMATICOS
GESTORIA ADMINISTRATIVA "SALAS"
Av. de Mirat, 45. Teléf. 1075 (junto a la Casa NUNO). Salamanca
Publicidad R. E. I.

RETRATOS DE ARTE - ULTIMA NOVEDAD
Especialidad en Fotografías de boda
Foto Almaraz
GENERALISIMO FRANCO, 74 TELEFONO 1302
Publicidad ARENAS

GABANES - GABARDINAS - PELLIZAS
CONFECIONES SANTOS
Generalísimo Franco, 36 - Teléfono 2160 - San Pablo, 9
Publicidad ARENAS

Los CONCIERTOS de máximo interés en SALAMANCA, los oirá usted el próximo LUNES, en el
Gran Café Restaurante "NACIONAL"
donde actuará **RAFAEL MARTINEZ y su Orquesta**
Publicidad ARENAS

DEPORTES

Presentación de la Cultural Leonesa

El domingo, en el Calvario, hará su presentación en Salamanca, en el primer partido de la segunda vuelta del Torneo de Liga, el equipo novato de este año en el Grupo, la Cultural Leonesa.

Si en el momento de saltar al campo rememora en nosotros antiguas páginas de la historia deportiva local, los aficionados actuales tendrán ocasión de constatar la valía de este equipo, que tan brillante campaña lleva en esta primera temporada de actuar con los grandes Clubs de fútbol.

Cómo es y cómo juega la Cultural de León? Respuesta a esta pregunta encontramos en un examen hecho a través de la Prensa asturiana, de su actuación contra el Gijón, partido perdido por diferencia y precisamente por una jugada desgraciada de su buen defensa Del Pino.

Juan Luis, en "La Nueva España" de Oviedo, describe así a la Cultural:

"Buena impresión la que nos causó la Cultural; tiene, ya que consiguiera, el defecto de su ingenuidad; pero compone un conjunto muy apañadito, en el que apenas hay "fenómenos". Su mejor elemento es Calo, al lado del cual hace Del Pino un excelente papel; trabajadora y dura la línea media, en ella resalta la clase de Chovito, que se hermana muy bien con el estilo bronco, pero eficaz, de Sansón y Severino. Muy bueno Gorrochategui, que superó en esta ocasión el fijo jugador que es Gamonal, un tanto apagado, y aceptables los interiores. El centro del ataque, Fernández, es jugador de fácil desmarque, que se entiende inteligentemente con sus compañeros de línea, pero al que falta, a nuestro entender, un poco de impetuosidad. Si, como dijeron, Isaac es "la furia", no haría mal nuestro conocido Amador en probar a Fernández de interior, al lado de "la furia"."

ANTENA DEPORTIVA

EL CASO ILARDIA

Indudablemente, habría de darle muchas ocasiones de lucimiento. López el más flojo; aquel "si salgo si me quedo" que trajo el primer empate, no tiene disculpa.

En el primer tiempo, dominio y juego fueron de León; un juego a ras de tierra, que si algún pero tuvo, fue el de no abundar en desplazamientos largos y abiertos de la pelota y estar, en cambio, sobrado de "encaje de bolillos". Después del descanso, cuando el cuarto tanto gionés había echado por tierra un montón de ilusiones perfectamente explicables, la Cultural organizó una defensiva bien ordenada y conservó la moral. Que es bastante.

La gran afición existente en León, agrupada a su Cultural, animándola y siguiéndola en todos sus encuentros fuera de casa, es posible que desplace un buen número de acompañantes a nuestra ciudad, en cuyo caso oíríamos, con mucho gusto, en el Calvario, su grito de guerra, que es así:

"Alabí, alabá, alabín, bon, bá, Cultural... Cultural, Cultural... y nadie más."

La crítica ha señalado como punto flojo del once al portero, cuyo titular es López, el hermano de Pepín, entrenador que fue de la U. D. S. El reserva, Ladrón de Guevara, tampoco ha dado resultado, por lo que la Cultural está en tratos con Florenza, guardameta que fue del Oviedo y de llegar a un acuerdo debutaría en Salamanca mañana.

Frente a este partido, qué actitud y qué pronóstico el de la U. D. Salamanca? Actitud: entusiasmo y buen juego. Y pronóstico, favorable a nuestros colores, dado que jugará el mismo equipo y quizá mejorado con la inclusión, posible, de Lirio en la defensa.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: —Para Madrid, don José Luis Gutiérrez Vico.

Han llegado: De Madrid, don Vicente P. Moneo y señora.

PETICION DE MANO

Por los industriales de esta plaza, don Santos Burrieza, y su esposa, doña Brigida Amarráz, y para su hijo Gabriel, ha sido pedida, el pasado día 12, a don Antonio Moro y señora, doña Adoración Illera, la mano de su bella hija Rosario.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiendo sido fijada la boda para los primeros días del próximo mes de enero.

Nuestra enhorabuena a los futuros contrayentes y sus padres, todos ellos estimados amigos nuestros.

NATALICIO

Ha dado a luz una hermosa niña, primero de sus hijos, doña María del Pilar Martín Zurdo, esposa de nuestro buen amigo don Florencio García Valle.

Tanto la madre como la recién nacida, gozan de un perfecto estado de salud.

Enhorabuena.

ANIVERSARIO

Hoy se cumple el primer aniversario del día en que falleció cristianamente en nuestra ciudad, el respetable caballero don Jesús Panadero González, apreciadísimo en nuestra ciudad, donde contaba con generales simpatías y numerosas amistades, por su afabilidad, su espíritu trabajador y sus innumerables bondades.

Al cumplirse la triste fecha,

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

DEPARTAMENTO DE EDUCACION FISICA

Las camaradas que a continuación se citan se presentarán en esta Delegación provincial de la Sección Femenina a la mayor brevedad posible para un asunto relacionado con los entrenamientos deportivos de la próxima demostración nacional. Asimismo pueden tomar parte todas aquellas que lo deseen, pasando por este Departamento de Educación Física para ser encuadradas.

Pilar Rjos Manrique, Transito, Ana María Hernández, Rufa Hernández, Juana Blanco Juanes, Rosita Hernández, Emperatriz Rodríguez, Concepción Muñoz Navarro, Anita Aguilar Corona, Pilar Blanco Juanes, Pilar Sánchez Perfecto, Carmen Alejo Garrido, Angelita del Arco Española Sánchez, Lolita Calderón Marcos, Teresa Corchero Monte, Enriqueta Pedraza, Encarnación González Núñez, Ursula Larruscáin, Maniela Galeano Romero, Práxedes Fontecha, María Gómez Sánchez, Presentación Alba Herrero, Martina del Collado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Espectáculos Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Primero
26.471 Soler, Sevilla, La Línea, Málaga, Valencia y Bilbao.

Segundo
20.676 Barcelona, Huelva, Gerona, Jerez de la Frontera y Sevilla.

Tercero
39.916 Valencia.

Premiados con 2.000 pesetas
28.347 Jerez de la Frontera.
7.971 Granada, Barcelona, Zamora, Valencia, La Línea y Oviedo.

1.272 Totana, Córdoba, Pizarra, Sevilla y Madrid.
26.490 Morón, Madrid, Burgos, Malagán, Valencia y Bilbao.

18.807 Madrid, Barcelona, Sevilla, Oviedo y Zaragoza.
1.411 Corella, Barcelona, Cádiz, Tarragona y Reus.
15.722 Córdoba, Barcelona, Madrid, Sevilla, Jerez de la Frontera y Bilbao.

8.407 Alcos, Burgos, Huelva, Jerez de la Frontera, Toledo y Madrid.

42.046 Valencia.
43.265 Baeza.

Tomando como base el hecho histórico del reinado de María Teresa de Austria y de la guerra con los ejércitos franceses, el director del film ha dejado una narración espectacular por la sucesión de aventuras, intrigas y espionaje, en torno a la figura del jefe de un cuerpo de mercenarios, puestos al servicio de la reina. Así, entre la fantasía y el episodio histórico, "Corazón de fuego" lleva en su desarrollo una gran calidad cinematográfica, a la que la técnica—movimiento de masas, primeros planos y exteriores—ponen el completo más admirable.

Ya estaría suficientemente compensado el esfuerzo del realizador con estos detalles, pero aún ha querido unir el vigor de una interpretación extraordinaria, como la que hace el formidable actor Hans Alberts. La figura del aventurero y patriota austriaco, surge con un relieve magnífico, para girar toda la acción en torno del gran artista y ligarla en un conjunto valioso.

Una música bellísima, de Franz Doelle, sirve y aumenta aún más la calidad de esta interesante película.

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las siete y media y diez y cuarto, "La tragedia de Marichú", comedia de Carlos Arniches, por la compañía de Conchita López Domínguez.

COLISEUM.—A las mismas horas, "Corazón de fuego".

MODERNO.—Sección continua de teatro de la tarde a doce de la noche, "La señorita del avión", por Jenny Jugo.

BRETÓN.—A las siete y media y diez y media, "El jorobado" o el juramento de Lagarde.

TARAMONA.—A las mismas horas, "Los tambores de Fumanchú" (tercera jornada).

Rectificación de la Agencia Reuter

Londres.—La Agencia Reuter informa de fuente autorizada que es falsa la noticia alemana de que haya sido averiado el acorazado "Queen Elizabeth" por un submarino. Asimismo se niega que haya sufrido daños el gran trasatlántico que lleva el mismo nombre. (Efe.)

Perfecta penetración entre alemanes e italianos en Africa

Roma.—Contrariamente a las alegaciones anglosajonas sobre supuestas divergencias entre alemanes e italianos en Africa del Norte, los círculos políticos afirman que existe un gran espíritu de camaradería entre los soldados de ambas naciones, así como entre sus respectivos Estados Mayores, hecho que ha sido probado una vez más por la actividad que están desarrollando los submarinos y aviones del Eje contra la flota de desembarco angloamericana. (Efe.)

El tiempo que hará hoy

Durante la noche continuarán los aguaceros en la zona comprendida entre el Duero y Marrocos, pero desde las primeras horas de la mañana y de este a oeste, apartarán claros en el cielo y cesarán las lluvias, experimentando el tiempo una mejoría rápida y momentánea.

La temperatura que hizo ayer: Máxima, 33.
Mínima, 33.

A. CASTAÑO
MEDICO-DENTISTA
Plaza Oudizmo Redondo, 10. Acorón (antes Libertad) - Teléfono 1645 R. E. I.

Serafín de Dios
MEDICINA GENERAL, Piel, Sífilis y Urticaria, Análisis Clínicos
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9 CLAVEL, 5. Teléfono 1997 R. E. I.

J. Peláez Redondo
Profesor Auxiliar de la Facultad MEDICINA INTERNA
Consulta: De 10 a 5, en Zamora, 18. (T. 1975). De 4 a 6 en Sanatorio doctor Díez

MIGUEL BECERRA
MATEMÁTICA Y FÍSICA
Consulta, 9, a. 2, Argda. - Tel. 1685
Horas de consulta: de ONCE A DOS

ESCUCHAD LA VOZ DE ROMA

DIARIO DE NOTICIAS EN LENGUA ESPAÑOLA

Horas	FRECUENCIAS	Notaciones
08,40	25,40	11810
08,40	19,92	15060
12,15	19,38	15380
12,15	15,51	19590
14,00	19,92	15060
14,00	16,84	17820
17,35	15,51	19590
22,30	26,32	1140
22,30	22,11	1357
22,30	47,62	6300
22,30	41,55	7220
22,30	25,10	11950
23,07	25,40	11810
23,07	19,61	15300
23,30	30,74	9760
23,30	29,04	10330
23,30	25,10	11950
00,25	30,74	9760
00,25	29,04	10330
00,25	25,10	11950
02,20	31,15	9650
02,20	25,40	11810
02,20	41,55	7220

E. I. A. R. CENTRO RADIO IMPERIAL

QUINADO "SAN CARLOS"
Excelente aperitivo

MONTELLADO FINO "CLARITA"

Representante en Salamanca: ANTONIO ESCALANTE
Avenida de Alemania, 67, Teléfono 2143

Antesala de los Ases

CITACIONES PARA LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

HELMANTIC D. H.—Los jugadores que tomarán parte en el encuentro en el campo del Rollo contra la U. F. Rota, se encontrarán en el campo a las nueve en punto.

C. D. A. C. SAN JUAN DE SAHAGUN II.—Todos los jugadores de este equipo se hallarán en la plazuela de la parroquia, a las nueve de la mañana.

BETIS F. C.—En el campo de Los Tubos, se cita a los fichados en el primer equipo. En el Tanager (Barrio Ganado), a las diez y media, los del segundo.

CUATRO VIENTOS.—A las diez y media, en el campo del Rollo, para jugar contra el Girona.

RIESGO F. C.—El sábado, a las diez de la noche, en el Café Riego. A las diez de la mañana del domingo, en el mismo sitio.

D. HERCULES.—En la Ferro, a las nueve de la mañana, los del segundo equipo, y a las diez, los del primero.

C. D. ESCOLAR.—En la Ferrovaria, a las nueve.

C. D. DANUBIO.—En el campo de Senén, a las diez de la mañana.

C. D. PENA AZUL.—A las diez y media, en el patio del instituto, para dirigirse al campo del Venecia. El que a dicha hora no se presente, lo hará en el campo de la Cárcel Nueva.

C. D. TANCER.—El domingo jugará este equipo con el Betis F. C. II, en el Barrio de Ganado, a las once.

C. D. SAN PABLO.—A las nueve de la mañana jugarán en Los Tubos contra el Sparta.

C. D. SPARTA.—Se presentarán a las ocho y media, en el campo de Los Tubos.

ESPAÑOL.—A las diez y media de la mañana, en el campo de la Ferrovaria, para jugar el partido de campeonato que nos corresponde con el Hércules.

C. D. IBERIA.—Todos los jugadores se presentarán en la Plaza Mayor, a las nueve y media en punto, para jugar el partido de campeonato contra el Arenas.

LANAS NEGRAS para vestidos. EXTENSO SURTIDO "SEDERIAS DOYES"

ARENAS

VIDA SANITARIA

Nuevo vice-decano

Ha sido nombrado vice-decano de la Facultad de Medicina de Valladolid, el catedrático de la misma, don Miguel Sebastián Herrador.

Concurso oposición

Por Orden Ministerial se convoca concurso oposición para proveer el cargo de médico bacteriólogo del Dispensario Antivenéreo Martínez Anido, de Madrid. El plazo de presentación de instancias termina el día 26 del actual. El programa de los ejercicios a efectuar lo publica el B. O. del 6 del corriente.

Isidro Aguilar
Profesor de la Facultad de Medicina. Primer ayudante del Dr. Garrido (+)
Medicina interna
Consulta y las once
Especiales, 9 (Gabinete radiológico profesor Alonso)
ARENAS

Dr. Moraza
CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
Consulta de 1 a 3
Pello Martín, 9. Al lado del Sanatorio Población
R. E. I.

HOLANDESAS

HOY llega nuevo vagón de novillas recién paridas y próximas a parir, escogidas en la montaña de TORRELAVERDE, LUIS TRISTAN, calle Largo, 31 (Arrabal y Siches Ruano, 9 (Carnicería), Tel. 1767.
Participación ARENAS

La etiqueta de su GABARDINA debe ser de HIJO DE ANTONIO PELAEZ

Vea nuestra EXPOSICION - Máxima garantía de confección y calidad

Publicidad ARENAS

INFORMACION MUNICIPAL EX COMBATIENTES

La FORMACION DE PADRONES DE ARBITRIOS PARA 1945

El Ayuntamiento ha acordado, con el propósito de que el cobro de exacciones municipales para el próximo ejercicio se efectúe con normalidad, a su tiempo y con las máximas garantías para el contribuyente, que se formen los padrones reemplazativos en esta época. Para ello se iría a la confección de una ficha única, casa por casa, al objeto de deducir de ella la lista de contribuyentes de cada arbitrio.

Dentro de unos días, los agentes municipales concurrirán su tarea, para lo que se ruega al vecindario de toda clase de facilidades, facilitando a los mismos los datos que solicitan. Esta labor, llevada a cabo por primera vez en esta localidad, permitirá confeccionar unos padrones ajustados a la realidad y resultará ventajosa, no sólo para el Ayuntamiento, sino también para los obligados a contribuir a las cargas municipales.

OPOSICIONES A CABOS DE LA GUARDIA MUNICIPAL

El actual Concejo ha implantado como norma para el año en los div. s. escalafones de empleados, el de la posición restringida. Para cubrir cuatro plazas de cabos de la Guardia municipal se están efectuando los correspondientes ejercicios entre

MI COLOSINA NI PERFUME

PROFIDEN es la crema dental estudiada y elaborada científicamente

PROFIDEN
CREMA DENTAL CIENTIFICA

Suma anterior: 4.561.935,36 pesetas.
Rufo Moreno, 165,50 pesetas; director Laboratorio, 4,22; Emilio Matías, 240; Hacienda Pública, 1.537,98; Penitencia, 600; Espartero, 1.300; Agustín Arce, 1.579; Idem, 671,50; Campa, 745,91; Nacia Cacho, 210; Genaviva, 8,44; 315; El Norte, 104,15; Hijo de Federico Fernández, 193.

Portes telegramar y aéreos, 640,25; Antonio Martín, 31,50; imprenta Minerva, 175; imprenta Comercial, 18; L. Jubert, 44,40; Florián Delgado, 1.975,00; Joaquín Fernández, 64; Cesáreo Rodríguez, 1.597,75; Julián Sastre, 231,40; La Vencedora, S. A., 181,30; Hijo de Llorca, 6; Emilio Martín, 70; viuda de José Mercedes Polo, 498,98; registrador Propiedad, 195,87.

Suma y sigue, 4.575.286,75 pesetas.

ACCION CATOLICA

Centro parroquial de San Martín

Se recuerda a todos los socios de la Sección de Caballeros, que esta noche, a las ocho, se celebrará el Circulo de Estudios en el local de costumbre.

Terminado el acto, tendrá lugar la junta de la Conferencia de San Vicente. Encarecidamente se ruega la asistencia de todos.

Centro de San Juan de Sahagún

Se comunica a todos los jóvenes de este Centro que hoy, sábado, a las ocho de la noche, tendrá lugar el acostumbrado Circulo de estudios en el salón del Colegio del Sagrado Corazón (Avenida Mirat, 55). Se ruega la asistencia.

Centro de Apostolado universitario

Se invita a todos los asociados y estudiantes en general al Circulo de Estudio de esta noche, que tendrá lugar a las ocho y cuarto en nuestro centro, Compañía, 1, en el que disertará Alberto Montero Melado, con el tema "El que ama el peligro perece en él".

Centro de San Pablo

Hoy, 14, se celebrará (Dios mediante) en nuestro local, a las ocho en punto, el correspondiente Circulo de Estudio. Se ruega puntual asistencia.

Servicio Nacional del Trigo

Se interesa la urgente presentación en esa Jefatura de don José Velázquez Martín, con objeto de hacerle entrega de documentación que le interesa a dicho señor.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca 12 de noviembre de 1942.—El jefe provincial.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos
Martín Pallejas Junquera, Agustín Martín García, Carmen Castro Sierra.

Defunciones
Ninguna.

Matrimonios
Ninguno.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
RIFON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4. Teléfono 1171 R. E. I.

Los usted EL ADELANTO

HOLANDESAS

HOY llega nuevo vagón de novillas recién paridas y próximas a parir, escogidas en la montaña de TORRELAVERDE, LUIS TRISTAN, calle Largo, 31 (Arrabal y Siches Ruano, 9 (Carnicería), Tel. 1767.
Participación ARENAS

EL CONCIERTO DE AYER

Resonante éxito de la Sinfónica de Salamanca, en el Casino

Lorenzo Puga y Carmen Montero (solistas), recibieron un fervoroso homenaje de admiración

Señalado acontecimiento el de ayer para nuestro mundo musical. Una vez más el Casino de Salamanca ha sumado su esfuerzo a la obra de divulgación cultural emprendida en nuestra ciudad, y con bien resonante éxito para su organización y sus asistentes.

La Orquesta Sinfónica de Salamanca, de la que Gerardo Gombau es alma y vida, ha vuelto a causar en los jóvenes impresion profunda. Su repertorio aún nos conmueve y enaltece nuestro orgullo de tener tan lograda agrupación.

PETAÏN Y LAVAL

tratan de los problemas planteados por la total ocupación de FRANCIA

Vichy.—El mariscal ha pasado gran parte de la mañana con Laval, se comunica oficialmente. No ha habido hoy Consejo de Ministros, pero el jefe del Gobierno ha conferenciado sucesivamente con la mayor parte de los ministros.

Intensa actividad aeronaval en el Pacífico Sur

Navios de desembarco japoneses hundidos por las baterías de costa

EL ALMIRANTE DARLAN

asume de nuevo la defensa de los intereses franceses en AFRICA De común acuerdo con el mariscal PETAÏN y con el general NOGUES

Argel.—El gobernador general, Chatel, ha hecho ante el microfono de Radio Argel, según manifiesta la Agencia Havas-Ofi, la siguiente declaración: "Argelinos: Tengo el honor de llevar a vuestro conocimiento dos documentos que en las próximas horas que vivimos fijan el destino de Argelia. Cumpla cada cual con su deber y dentro de una disciplina absoluta presenten todos su concurso a la salvación de Francia."

A continuación leyó Chatel esta proclama del general Nogues: "El mariscal me designó el día 10 de noviembre de 1942, antes de la entrada de las tropas alemanas en la zona libre, como delegado suyo en Africa, creyendo que el almirante Darlan no disfrutaba de libertad. Al llegar a Argelia he podido comprobar que el almirante había recobrado por entero su libertad y también que él y yo estamos de completo acuerdo en cuanto a la conducta que ha de seguirse. Por consiguiente, en nombre del mariscal, y de acuerdo con él, hago entrega de mis poderes al almirante Darlan y me pongo a sus órdenes."

Una base inexpugnable para el combate final

Tokio.—El presidente del Consejo, Tojo, ha declarado en una conferencia de gobernadores que las fuerzas japonesas, gracias a los éxitos alcanzados en el primer año de guerra en el Asia Oriental, han creado una base inexpugnable para el combate final. Sin embargo, añadió, la nación deberá continuar sus esfuerzos militares a costa de todos los sacrificios necesarios.

JUSTICIA SOCIAL

Mejoras a los camareros

Vamos en estos días a ocuparnos de la justicia social que realiza el Caudillo Franco y su Gobierno; pero de la justicia social de verdad, no de aquella que tanto se anunciaba antes del 18 de julio, y que en realidad no era más que propaganda, ya que estaba sujeta a los vaivenes de la política y bastaba que uno dijera blanco para que el contrario afirmara que era negro y deshiciera la labor positiva, si es que se había hecho alguna, de su enemigo.

Constantemente aparecen en el "Boletín Oficial del Estado" disposiciones que demuestran que la justicia social es un hecho cierto, innegable. Hoy nos ocupamos de la Orden del Ministerio de Trabajo de fecha 7 de los corrientes, que supone una mejora social para los camareros que prestan servicio en cafés, bares y similares.

En virtud de la Orden que comentamos, se reintegra a estos productores el tanto por ciento que se les había disminuido, para que en el participase el personal de mostrador. En análogos términos y por idénticas razones, con fecha 15 de julio pasado, se dictó otra orden reconociendo el mismo derecho a los camareros de hoteles y restaurantes.

La labor del Ministerio de Trabajo, en estrecha colaboración con la Organización Sindical, es admirable. Nada de legislar sin orden ni concierto, sino todo lo contrario, de una manera serena y meditada; pero al mismo tiempo sin desajuste y con la vista puesta en la realidad, no en lo imposible, que luego no pueda cumplirse. De esta manera adquieren más valor del que ya por sí tienen, los postulados que son consustanciales a nuestro Movimiento, y que de manera tan precisa se consiguen en el Fuero de Trabajo, como normas a las cuales ha de atemperar el Estado su conducta en este orden.

SINDICADA: Corte y confección. Labores útiles. Música. Puericultura etc. etc. etc. Pueden aprender todas estas enseñanzas en las Escuelas de Hogar y Formación de la Sección Femenina. En la Regiduría Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, te informarán.

Comunicado australiano. Melbourne.—El comunicado del Gran Cuartel General de Mac Arthur anuncia que las tropas aliadas han procedido a la limpieza de la región de Divi y avanzan hacia Waitopi. Aviones aliados atacaron la retaguardia de las tropas enemigas en retirada. Fueron bombardeadas diversas instalaciones y ametrallados transportes y tropas enemigas.

Comunicado norteamericano. Washington.—Comunicado del Departamento de Marina: "Pacífico del Sur: Nuestras fuerzas navales han canoneado las posiciones enemigas situadas al oeste de las islas de Guadalcanal. Las baterías emplazadas en la costa fueron reducidas al silencio y se provocaron grandes incendios. Setenta y cinco navios de desembarco japoneses, algunos de los cuales habían sido averiados anteriormente, fueron hundidos en Tasmangra. Treinta grandes embarcaciones de asalto fueron destruidas por los cañones de nuestros navios y otras varias fueron averiadas.

Veintitrés aviones torpederos japoneses escoltados por ocho cazas, atacaron a nuestros buques de superficie en los parajes de Guadalcanal. Veintiocho de nuestros aviones de tipo "Gruman Wildcat" derribaron 16 bombarderos y cinco cazas enemigos. Otros nueve aviones enemigos fueron derribados por el fuego de los navios y de la DCA. En el curso de este ataque un avión japonés incendiado y sin dirección, vino a estrellarse contra el "San Francisco" (crucero pesado norteamericano), y causó la muerte a 30 de sus tripulantes, averiando ligeramente al citado buque.

Un proyectil disparado por un batería enemiga de la costa causó averías a un destructor y mató a cuatro de sus tripulantes. El "San Francisco" y el "Bychanam", son las únicas unidades que resultaron con daños en este combate.

ACTO SINDICAL

Asamblea preliminar para la constitución del Gremio de panaderos - confiteros y similares

Hicieron uso de la palabra, el Jefe de la Obra Sindical de Artesanía, el Secretario General de la Vicesecretaría provincial de Ordenación Social y el Delegado provincial sindical

En el día de ayer, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en el salón de actos de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy un importante acto sindical, como asamblea preliminar para la constitución del Gremio de Panaderos, Confiteros y Similares, bajo la presidencia del camarada delegado provincial sindical, camarada Pedro Maqueda Abid, al que acompañaban el secretario general de la vicesecretaría provincial de Ordenación Social, camarada Antonio de Rebull, y el jefe de la Obra Sindical de Artesanía, camarada Antonio Boiza.

En primer lugar, dirigió la palabra el camarada Boiza, que considerando el lugar en donde se celebraba la asamblea, hizo un breve estudio histórico de los gremios salmantinos, de su organización, estructura, finalidad a cumplir y ambiente en que actuaron durante la época medieval.

Después de explicar algunos pormenores de gran interés, terminó invitando a colaborar en el gremio a cuya constitución se iba a proceder.

Seguidamente el camarada Rebull, en una amplia y documentada conferencia, explicó a los productores salmantinos congregados la estructura sindical de la nueva entidad, de acuerdo con las normas de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Examinó en primer lugar las funciones a cumplir por el Gremio, refiriéndose a continuación a la contadura del mismo con sus tres secciones, económica, social y asistencial, explicando detalladamente las finalidades a cumplir por cada una de ellas.

Después de detenerse en el examen de cada una de las obras sindicales actualmente constituidas, pasó a tratar de las jerarquías del Gremio, indicando las normas para su nombramiento y la base netamente popular con que éste se realiza.

Terminó mostrando su fe en la obra que ahora se inicia, por ser la realización de las consignas nacional-sindicalistas.

Por último el camarada delegado sindical provincial, camarada Maqueda, pronunció unas breves palabras.

Comenzó diciendo cuál era la finalidad del acto, en el que nada se pedía a los allí congregados, sino que, en acto de servicio y con los mismos puestos en el bien de la patria, se iba a proceder a la disciplina y encuadramiento de un sector económico que si en el pasado había tenido importancia histórica, en la actualidad no podía quedar apartado de la disciplina de la comunidad nacional-sindicalista.

Con palabras llenas de fe en el futuro de España dijo a los productores cuáles eran los dos fines a conseguir por el ordenamiento sindical: disciplina en lo económico y justicia en lo social.

Tras de hacerles un llamamiento a colaborar en la tarea que se les encomienda y a ele-

El general Smuts cree que la guerra puede terminar en 1944

Londres.—El General Smuts ha declarado en la conferencia de prensa de hoy, que "en 1943 será el año de la gran ofensiva. Si nosotros podemos desarrollar los programas de la ofensiva del próximo año en la escala adecuada, es muy posible que la guerra de treinta años comenzada en 1914 termine en 1944". (Efe).

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Se nombra jefe del décimo Cuerpo de Ejército al general Yagüe. Orden complementaria sobre fabricación y venta de jabones de tocador.

Madrid.—El "B. O. del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO.—Orden por el que se nombra jefe del décimo cuerpo de Ejército, al general de División, don Juan Yagüe Blanco.

PRESENCIA.—Orden complementaria de la de 19 de agosto, sobre fabricación y venta de los jabones de tocador. Todos los fabricantes de jabón de tocador remitirán en un plazo de ocho días, a partir de la publicación de esta orden, carta certificada a aquellos de sus clientes que hayan recibido jabones de su producción con posterioridad al 17 de febrero último, haciendo constar en aquella si sus jabones reúnen o no las características mínimas fijadas en el punto segundo de la orden de 19 de agosto último.

Si dicha comunicación fuese negativa o no se produjese en el plazo de ocho días, el comerciante podrá devolver al fabricante las pastillas de jabón que le hayan sido facturadas después de la mencionada fecha de 17 de febrero, en un plazo máximo de diez días. Si es afirmativa, el comerciante liquidará todas las existencias al precio máximo de 15 pesetas kilo.

EDUCACION NACIONAL. Ordenes convocando a concurso oposición las cátedras vacantes "Modelado" y "Composición" en las Escuelas de Bellas Artes de Barcelona y Sevilla.

Disponiendo se anuncie concurso para proveer la cátedra de Derecho Administrativo de la Universidad de Murcia.

Repoblación forestal

EL FRENTE DE JUVENTUDES al servicio de una obra nacional

La repoblación forestal de nuestros campos, ha sido punto de permanente preocupación del Partido, porque en sus puntos básicos se preconiza como necesaria y urgente. En esta obra, que va a desarrollarse a los campos de España una riqueza incalculable, han venido colaborando todos los sectores de la Organización; pero con singular significado el Frente de Juventudes.

Hoy, la juventud española, encuadrada en nuestro Movimiento, va a hacer suya por completo la ingente labor, cumpliendo así ese punto falangista y completando el fin primordial de la obra de interés nacional, con efectos siempre beneficiosos para nuestro Movimiento y para el futuro de España. Porque ese trabajo que en movilización al servicio de la Patria va a realizar el Frente de Juventudes, ha de ser admirable en sus diversos aspectos. Por un lado, servirá para estrechar los lazos de unión entre el campo y la ciudad, al ir los muchachos de los centros urbanos a entregar al campo riquezas perdidas y al trabajar hermanados con los jóvenes del campo mismo; representará, por otra parte, un beneficio económico para España, al lograr que en el futuro, los campos hoy sin sombra, cuando debieran tenerla, se muestren espléndidos en su vegetación, y al mismo tiempo, será su esfuerzo físico una práctica más de la cultura física que en los cuadros de la Falange van recibiendo y una ampliación de su formación moral, cuando en el trabajo que para España van a desarrollar, mezclen sus canciones y sus entusiasmos mirando al porvenir de nuestros suelos con el optimismo con que esta misma juventud puede mirar al de España misma.

El Frente de Juventudes se moviliza en el servicio de la Patria. España recogerá, sin duda, el fruto de este esfuerzo de sus hijos, que en el mañana próspero han de regir sus destinos y han de gozar de su grandeza.

Ataques soviéticos rechazados en el Cáucaso y al sur de Stalingrado

Limpieza del terreno conquistado ayer en aquella ciudad

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Han sido rechazados los ataques enemigos en el frente occidental caucásico. Una formación que había sido aislada del resto de las tropas en el sector de Alagi, logró reunirse con las fuerzas próximas, después de luchar y rechazar numerosos ataques enemigos. Esta formación condujo a nuestras líneas varios centenares de prisioneros. Tropas rumanas han rechazado ataques realizados por el enemigo con efectivos de un batallón al sur de Stalingrado. En esta ciudad el terreno conquistado el día anterior ha sido limpiado de grupos enemigos dispersos.

En los sectores septentrional y central del frente, no se señalan más que actividades locales. La Luftwaffe activó los refuerzos adversarios. (Efe).

Comunicado finlandés Helsinki.—Comunicado militar finlandés: "En el istmo de Carelia el enemigo atacó una de nuestras bases, después de una preparación artillera de gran intensidad. El adversario logró penetrar en una de nuestras posiciones, pero fué inmediatamente obligado a retirarse.

Actividad artillera y de morteros de trincheras, bastante viva en ciertos momentos, en el sector central del istmo de Anuus. Fuego intenso de artillería en ciertos puntos del sector meridional del frente Este. Al norte del mismo frente, fuego de artillería y actividad de reconocimiento.

Nada importante que señalar en los frentes marítimo y aéreo. (Efe).

Un resumen de los combates en el frente ruso.

Berlín.—Los bolcheviques atacaron ayer con fuerzas importantes las posiciones alemanas de montaña del oeste del Cáucaso, según comunica la oficina internacional de información. Los ataques fueron apoyados por varias escuadrillas de bombarderos. Los bolcheviques lograron penetrar en las líneas alemanas, sobre todo en un lugar. Los soldados rusos lograron cercar un grupo de cazadores de montaña alemanas. El dominio del aire, después de violentos combates, quedó establecido por los "Stukas" y el resto de las escuadrillas alemanas que atacaron eficazmente las posiciones de salida de los bolcheviques.

Cuando la presión sobre los alemanes cercados disminuyó, a continuación del ataque aéreo, el comandante alemán dirigió una resuelta contraofensiva. Las tropas soviéticas fueron rechazadas hasta el punto de partida y declararon sobre el campo de batalla centenares de muertos y heridos. Las tentativas posteriores del enemigo fueron ahogadas con el nutrido fuego de las armas alemanas.

En el curso inferior del Terek, se prosiguen los duros combates contra fuerzas soviéticas superiores en número.

En este sector, los bolcheviques habían cercado una formación alemana importante y prepararon numerosos tanques y varias baterías pesadas para aniquilar a las fuerzas alemanas. Por la tarde, la formación cercada logró por sí sola romper el cerco y consiguió llegar a las líneas alemanas con todos sus heridos y con más de 800 prisioneros. Entre estos últimos se encontraban miembros de un batallón disciplinario. La mayor parte son ucranianos y habitantes del Cáucaso.

ESPAÑA Y EL MAR

Siempre fué el mar

Por Alvaro Castellanos Arés

Historia marinera y secular que nos habla siempre de hazañas, de hechos concretos, ora los coyotes, ora el comercio y las empresas descubridoras en que España llegó a lo que Nación alguna pudo llegar.

Mar de Hispanidad, sí, esa pujanza espiritual, esa insaciable sed de hispanidad y ese apremiante deseo de captación de voluntades que viven latentes en los postulados de nuestro sentir nacional, no pueden tener suficiente radio de acción dentro de las fronteras de España. Y esas mismas virtudes que ayer hincharon las velas de las naos colombianas, hoy reencarnadas en el ideal de España, bajo el signo de ayer—Yugo y Flechas—inflaman los corazones españoles y siguen el mismo rumbo de aquellas carabelas, hacia las mismas tierras descubiertas ayer, donde existen hermanos de la misma sangre que aguardan el abrazo de España.

Y si América fué conquistada y atraída por una quilla, una cruz y una espada, hoy sólo podrá mantenerse vinculada a la gloriosa autora de su mestizaje por medio de esas quillas, que saben abrir caminos más firmes que los del asfalto y el acero.

Poner quillas, lanzar buques, ese es el programa mismo en estas horas de angustia para esperar una hora de la Hispanidad.

Ideas y caminos, el pensamiento y el mar; esos son los campos de acción para sembrar viendo al mañana. Empresa de Juventud española y marinera, en el Imperio.

Fara abrir caminos entre los pueblos son precisas rutas o ideas. Estos son, y no otros, los caminos de la Hispanidad.

Y es en el mismo Sagrado Libro que nos marca la pauta de las primeras líneas de estas reflexiones, sobre nuestra Patria y el Mar, donde seguimos leyendo que fué el Redentor el que nos señaló con la claridad de sentido de las cosas, el del mar. Es en las proximidades de la playa de Galilea, en donde para saciar el hambre material de sus Apóstoles obra el milagro, todo un capítulo de doctrina sagrada en la multiplicación de los panes y de los peces. Continente y agua, tierra y mar, colmarán nuestras necesidades materiales, eso es lo que vino a comunicarnos con el prodigio de su Divinidad Redentora.

Doctor RIVERA Especialista del Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, HIGADO e INTESTINO. HIGADO y PANCREAS. RAYOS X. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 9. Corral de Monroy, 3. Tel. 500. Gafas científicas PAULINO Plaza Mayor, 19 Salamanca. ARENAS